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SKRIFTLIG FRÅGA P-6758/08
från Carlos Carnero González (PSE)
till kommissionen

Angående: Följderna för grund- och gymnasieskolorna i Mirasierra av utbyggnaden av Madrids 
tunnelbanelinje 9

Regeringen i den autonoma regionen Madrid har beslutat att inom kort, i området Fuencarral, påbörja 
utbyggnaden av linje 9 i Madrids tunnelbanenät till den nya stationen Mirasierra. 

Såsom framgår med all tydlighet av uppgifter i lokala medier har detta beslut skapat stor oro bland 
allmänheten i det berörda området, särskilt bland föräldrarna till de 1 000 eleverna på 
gymnasieskolan IES Mirasierra och de 600 eleverna på grundskolan CEIP Mirasierra.

Föräldraorganisationerna i nämnda skolor hävdar att regeringen i den autonoma regionen Madrid inte 
har rådfrågat dem som sig bör om arbeten som kommer att få direkta och negativa följder för samtliga 
elever. Dessa arbeten tvingar fram en rivning av IES Mirasierra som i stället kommer att förläggas till 
byggnader långt ifrån dess nuvarande läge. Så länge arbetena pågår kommer det att vara nästintill 
omöjligt att fortsätta undervisningen under förutsättningar som åtminstone kan anses vara acceptabla 
i såväl IES Mirasierra som CEIP Mirasierra (som ligger sju meter från den plats där de planerade 
arbetena kommer att utföras). Föräldraorganisationerna anser att tunnelbaneutbyggnaden enkelt 
skulle kunna ske med utnyttjande av andra områden, vilket skulle innebära att ovannämnda följder 
skulle undvikas.

Jag delar helt de synpunkter som har framförts av dessa föräldraorganisationer och anser att 
regeringen i den autonoma regionen Madrid bryter dels mot bestämmelserna om erforderligt samråd 
som enligt gällande gemenskapslagstiftning ska ske när det gäller följderna av arbeten av en sådan 
omfattning som det här är frågan om, dels mot EU:s stadga om de grundläggande rättigheterna när 
det gäller garantin om en värdig utbildning av god kvalitet.

Känner kommissionen till den beskrivna situationen? Avser kommissionen att mot bakgrund av 
ovanstående inleda en lämplig utredning av ärendet? Kommer kommissionen i detta sammanhang att 
vända sig till regeringen i den autonoma regionen Madrid för att inhämta nödvändig information? Hur 
avser kommissionen att garantera att gemenskapslagstiftningen följs och att stadgan om de 
grundläggande rättigheterna respekteras?


